

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 30-й № 118

Пятница, 15 июня 1956 года

Цена 15 коп.

Главное в партийной работе

В нынешних условиях, когда партия и правительство осуществляют программу нового мощного подъема хозяйственного и культурного строительства, особенно важное значение имеет организаторская работа. XX съезд КПСС еще раз подчеркнул, что главное в партийно-организационной работе — это работа в массах, воздействие на массы, организация масс на борьбу за осуществление поставленных партией хозяйствственно-политических задач.

Партия требует от всех своих организаций, от каждого коммуниста активной борьбы за претворение в жизнь партийных решений.

Можно привести немало примеров, когда организаторская работа в массах по выполнению принимаемых решений принесла положительные результаты. Промышленность Ленинского района длительное время не выполняла государственного плана. Бюро райкома заслушало руководителей отстающих предприятий. Сразу же после принятия решения из членов бюро опытных специалистов были организованы бригады, глубоко разобравшиеся в причинах отставания предприятий. Совместно с их руководителями составили мероприятия по преодолению отставания. Это не могло не сказаться на производственной деятельности. Уже в апреле предприятия района успешно справились с выполнением плана. Но это не дает оснований сделать вывод о том, что в руководстве промышленностью со стороны райкома все

шения здесь остаются невыполненными.

Проходящие в партрегистрациях города отчетно-выборные собрания показывают, что основным недостатком в деятельности парткомов и партийных бюро является низкий уровень проверки исполнения. Принимаемые решения часто не подкрепляются живой, организаторской работой в коллективах и поэтому не выполняются.

В этом важном деле не показывают примера партийных организаций райкомы партии. Они формально относятся к партийным решениям, проявляют кампанийский подход к делу. Зачастую решение, рассчитанное на длительный период, только первое время находится в центре внимания райкома, а вскоре текущие вопросы заслоняют его и о нем забывают. При таком решении вопросов теряется руководящая роль партийного комитета, а работа пускается на самотек.

Пленум Ворошиловского райкома партии обсудил вопрос о ходе изучения материалов XX съезда КПСС в партрегистрациях райкома. Но о принятом постановлении в райкоме скоро забыли. Мало что сделано для улучшения идеологической работы и в первичных партийных организациях. До конца учебного года в районе по существу не была организована экономическая учеба кадров. Только с

первого курса вечернего университета марксизма-ленинизма отселилось 50 процентов слушателей. Лекции часто срываются. Не преодолен до конца отрыв теории от практики коммунистического строительства, что в значительной степени сказалось на производственной деятельности — план мая промышленностью района не выполнен. Неоднократно бюро райкома КПСС обзывало партбюро локомотивного депо и его секретарию. Кузьмина устранил недостатки в партийном просвещении. Но каждый раз принимаемые решения оставались на бумаге. Как показали недавно проведенные итоговые собеседования, подавляющее большинство коммунистов здесь не училось.

Намного лучше обстоит дело и в Сталинском райкоме КПСС. В феврале здесь обсудили на пленуме работу треста «Главнефтехстрой». Следовало ожидать, что райком партии и его бюро не ограничатся принятием решения, а организуют его выполнение, добьются улучшения работы строительной организации. Но ничего подобного не произошло. Трест попрежнему работает плохо. План первого квартала по воду жилья выполнен только на 74,5 процента. Плохая организация труда привела к большим простоям механизмов и рабочей силы, а распыление средств по многочисленным объектам — к значительным обременениям незавершенного строительства.

Нельзя сказать, что Сталинский райком КПСС не занимается проверкой своих решений. На заседаниях бюро практикуется заслушивание предложений о выполнении

всякого раз бюро вынуждено ставить перед ними невыполненные. Так, в мае заслушивалась информация руководителей треста «Главнефтехстрой» о выполнении постановления пленума о расширении собственного производственной базы. Оно оказалось невыполненным. В марте бюро приняло постановление, направленное на улучшение массово-политической работы на Южуралмашзаводе, а в апреле заслушало информацию секретаря парткома о ходе выполнения этого постановления. По существу ничего не было сделано.

Тов. Беленихин вместо того, чтобы признать свои ошибки, пытался доказать обратное, однако бюро не нашло нужным его поправить. Вряд ли следует доказывать, что такой формальный подход к делу не принесет пользы.

Райкомы партии, первичные партийные организации должны настойчиво проверять выполнение каждого партийного решения, держать под своим контролем все стороны работы.

Каждая партийная организация обязана неустранно укреплять связи с массами, совершенствовать организаторскую работу, обеспечивая успешное решение исторических задач, поставленных XX съездом КПСС.

К сведению депутатов горсовета

18 июня 1956 года в 2 часа дня местного времени в помещении клуба «Серп и молот» состоится очередная XII сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Исполком горсовета.

По стране родной

Здесь всегда многолюдно

На Всесоюзной промышленной выставке павильон «Использование атомной энергии в мирных целях» привлекает всеобщее внимание. Нет ни одной группы экскурсантов, ни одного посетителя Выставки, которые бы не побывали в ее залах.

Задолго до того, когда открываются двери павильона, у входа выстраивается очередь желающих познакомиться с достижениями советских ученых в области изучения ядерной физики и применения атомной энергии в народном хозяйстве. В первый день, когда открылась Выставка, здесь побывало 3650 человек, а за пять дней — более 17 тысяч.

Число посетителей, вероятно, было бы значительно больше, если бы позволило помещение, — говорит главный методист павильона В. С. Алексин. — Уже теперь ясно, что в дальнейшем павильон должен быть значительно расширен.

Здесь побывали десятки иностранных делегаций — из Китая, Венгрии, Румынии, Чехословакии, Польши, Болгарии, Вьетнама, Бразилии, Германской Демократической Республики и других стран.

У стендов весь день царит большое оживление. Большой интерес вызывает экспонат, изготовленный из стеклянной головы урановых руд. Многие любопытствуют, велики ли запасы урана в недрах земли. Экскурсовод разясняет, что количество этой руды в земной коре колоссально — около 200 триллионов тонн.

Всегда многолюдно в реакторном зале. Посетители плотным кольцом окружают реактор, наблюдаю голографическое изображение в его активной зоне и за действиями оператора и сигналами на шите.

Новейший действующий атомный котел называемый «горячей» водой, расположенный в камере, это — крупная установка, в которой производятся работы с высокоактивными материалами. Чтобы защищать персонал от воздействия радиации, стены камеры готовятся из слоя бетона и чугуна до двух метров толщиной. Центральное окно сделано

из свинцового стекла толщиной около 60 сантиметров. Все операции в камере совершаются «механическими руками» или стальными манипуляторами, которые контролируют движения рук оператора. Оператор, находясь вне камеры, за ее бетонными стенами, через свинцовое стекло наблюдает за тем, что происходит в ней, и производит необходимые операции.

Группа экскурсантов окружила камеру и пристально следит за действиями оператора. Вот он сделал несколько движений. Один из двух манипуляторов, находящихся в камере, плавно опустился, захватил и приподнял стоящий на столе флаcon с голографической жидкостью. Вторая «механическая рука», держащая флаcon, повернувшись, наполнила его и вылила из него содержимое в колбу, которую держит второй манипулятор. Затем из колбы жидкость оказалась во флаcon, при этом не проливается ни одна капля. Флаcon затем ставится на место.

Все поражены точностью движений этих автоматов, выполняющих приказания оператора.

Об огромном интересе к материалам павильона свидетельствуют многотысячные записи в книге отзывов посетителей.

«Я как лектор по вопросам технического прогресса, — пишет кандидат технических наук М. В. Шавлович, — многое пополнил своим знаниям материалами павильона. Его автоматы являются убедительной иллюстрацией».

«С большим интересом осмотрели павильон. Его экспонаты показывают, как Советское правительство и Коммунистическая партия заботятся о том, чтобы атомную энергию обратить на нужды народного хозяйства, на службу интересам народа».

(ТАСС).

Камское море

МОЛОТОВ. В этом году завершается строительство Камского гидроузла. Здесь уже

запущен электроэнергии 17 аг-

новится Камское море. Его воды распространялись более чем на 300 километров. На конец воды в водохранилище предвидело открыть судоходство в Обре, Сылве и Чусовой. Пассажирские пароходы теперь впервые курсируют от Молотова до верхне-чусовских городков Серги и Ильинского.

(ТАСС).

новый действующий атомный котел называемый «горячей» водой, расположенный в камере, это — крупная установка, в которой производятся работы с высокоактивными материалами. Чтобы защищать персонал от воздействия радиации, стены камеры готовятся из слоя бетона и чугуна до двух метров толщиной. Центральное окно сделано

из свинцового стекла толщиной около 60 сантиметров. Все операции в камере совершаются «механическими руками» или стальными манипуляторами, которые контролируют движения рук оператора. Оператор, находясь вне камеры, за ее бетонными стенами, через свинцовое стекло наблюдает за тем, что происходит в ней, и производит необходимые операции.

Группа экскурсантов окружила камеру и пристально следит за действиями оператора. Вот он сделал несколько движений. Один из двух манипуляторов, находящихся в камере, плавно опустился, захватил и приподнял стоящий на столе флаcon с голографической жидкостью. Вторая «механическая рука», держащая флаcon, повернувшись, наполнила его и вылила из него содержимое в колбу, которую держит второй манипулятор. Затем из колбы жидкость оказалась во флаcon, при этом не проливается ни одна капля. Флаcon затем ставится на место.

Все поражены точностью движений этих автоматов, выполняющих приказания оператора.

Об огромном интересе к материалам павильона свидетельствуют многотысячные записи в книге отзывов посетителей.

«Я как лектор по вопросам

технического прогресса, — пишет кандидат технических наук М. В. Шавлович, — многое пополнил своим знаниям материалами павильона. Его автоматы являются убедительной иллюстрацией».

(ТАСС).

Новая жизнь в горах Акатуя

ЧИТА. В стороне от Александро-Заводского тракта, на юго-востоке Забайкалья, в ущелье между крутыми скалистыми сопками, чернеют развалины Акатуевской тюрьмы, по имени которой когда-то была названа вся окружающая ее местность. Трава заросла и так называемая кандалная тропа, проложенная в горах революционерами — борцами против царского самодержавия, проходившими здесь под конвоем жандармов на каторгу.

Недалеко от этих мест, в широких падах, привольно раскинулись поля колхоза «Верный труд», расположенного в селе Маньково. В дореволюционное время это село считалось инородческим, жители его в полной мере испытывали на себе гнет царизма. Они не имели даже тех прав,

которыми пользовались тогда казаки соседних забайкальских станиц и крестьяне близлежащих сел. Беспространная нужда ютилась в маленьких избах бедняков.

Теперь Маньково — центр одного из крупнейших колхозов Акатуя. За этим колхозом закреплено 18 тысяч гектаров плодородных земель. Расположенная здесь МТС помогает ему повышать культуру земледелия. На распаханных массивах целины урожай пшеницы и других зерновых культур достигает 30 и более центнеров с гектара. На фермах артели 3500 овец, крупного рогатого скота и свиней. К концу пятилетки посевную площадь и поголовье скота намечено увеличить вдвое.

Многоотраслевое хозяйство, дающее большие доходы, является источником зажиточ-

ности колхозников. В минувшем году многие семьи только хлеба получили на трудодни по две с лишним тонны.

При въезде в село взгляд невольно привлекает большое число новостроек. На одной из окраин его возвышается новое здание мастерской МТС. В селе строятся скотный двор, котельня. Сооружается несколько домов для колхозников и переселенцев, привезенных из других областей.

Недавно построен добродушный клуб со зрительным залом и комнатами для занятий кружков.

Более 200 колхозников состоят членами библиотеки, в которой насчитывается 8 тысяч книг.

Некогда глухое, полузабытое село, находящееся в ста километрах от железной дороги, живет зажиточной и полнокровной культурной жизнью.

(ТАСС).

Об итогах развития народного хозяйства РСФСР в пятой пятилетке

В сообщении Государственной плановой комиссии Совета Министров РСФСР и статистического Управления РСФСР говорится, что в итоге выполнения пятого пятилетнего плана развития СССР на 1951-1955 годы Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика добилась нового мощного подъема народного хозяйства и культуры и дальнейшего повышения благосостояния народа.

Капитальные вложения во все отрасли народного хозяйства и культуры РСФСР за пятую пятилетку в сравнении с четвертой пятилеткой возросли на 95 процентов.

Валовая продукция всей промышленности на территории РСФСР в 1955 году увеличилась по сравнению с 1950 годом в 1,8 раза, а по сравнению с довоенным 1940 годом — в 3,1 раза. Преимущественное развитие при этом получила тяжелая промышленность. На базе роста ее и сельского хозяйства продолжала развиваться легкая и пищевая промышленность, возросло производство товаров народного потребления. Валовая продукция республиканской и местной промышленности за пять лет увеличилась на 69 процентов. За пятилетку на территории РСФСР построено и введено в действие свыше 1800 новых крупных промышленных предприятий.

В 1955 году по отношению к 1950 году количество выпущенного чугуна составило 163 процента, стали — 145 процентов, проката черных металлов — 151 процент.

Производство электроэнергии в РСФСР увеличилось на 80 процентов, в том числе гидроэлектроэнергии — на 83 процента. Значительно выросла добыча и топлива — нефти, угля, газа и торфа.

Высокими темпами в РСФСР развивалось машиностроение. В 1955 году продукция машиностроения и металлообработки

увеличилась по сравнению с 1950 годом в 2,2 раза.

В сообщении далее говорится о большом росте продукции химической, лесной промышленности, промышленности строительных материалов, текстильной, легкой и пищевой промышленности. В 1955 году производство хлопчатобумажных тканей составило 149 процентов по отношению к 1950 году, шерстяных тканей — 157 процентов, шелковых тканей — в 4,6 раза больше, сахара-параска — 165 процентов, мяса — 162 процента, колбасных изделий — 153 процента и так далее.

В сообщении отмечается далее рост производства сельскохозяйственной продукции в РСФСР. Площади всех сельскохозяйственных культур за годы пятой пятилетки расширены на 23,6 миллиона гектаров. Валовой сбор зерна в 1955 году превысил сбор 1950 года на 26 процентов, в том числе сбор пшеницы — на 37 процентов и кукурузы — почти в три раза. Значительно возросло производство льна-долгуница, подсолнечника.

Производство масла за пятилетие увеличилось на 30 процентов, молока — на 12 процентов, яиц — на 75 процентов, шерсти — на 54 процента. Произошло значительное увеличение головьев всех видов продуктивного скота в колхозах, совхозах, а также в личной собственности колхозников, рабочих и служащих.

Значительно возросла механизация и электрификация сельского хозяйства. Мощность тракторного парка в сельском хозяйстве РСФСР к концу 1955 года по сравнению с 1950 годом увеличилась на 41 процент, количество зерновых комбайнов — в 1,5 раза, грузовых автомобилей — в 2 раза. Значительно повысился в колхозах уровень механизации сельскохозяйственных работ.

В сообщении далее говорится

о развитии совхозов, транспорта, связи.

За пятую пятилетку численность рабочих и служащих в народном хозяйстве РСФСР увеличилась на 23 процента. Появилась реальная заработка платы и доходы колхозников.

Объем розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли РСФСР вырос в сопоставимых ценах на 88 процентов. Увеличилась продажа населению мяса и мясопродуктов, рыбы и рыбопродуктов, животного, растительного масла, сахара, чая, молока и тому подобного. Возросла продажа многих промышленных товаров, в частности одежды и белья, хлопчатобумажных и шелковых тканей, трикотажных изделий, обуви, мебели и так далее.

В годы пятой пятилетки в РСФСР были осуществлены большие работы по жилищному строительству и благоустройству городов.

Число средних школ, включая школы рабочей и сельской молодежи, в 1955 году возросло по сравнению с 1950 годом на 84 процента, число учащихся 8—10 классов средних школ выросло почти в 3,5 раза.

В высших учебных заведениях, включая заочные, в 1955 году обучалось на 377 тысяч человек, а в техникумах и других средних специальных учебных заведениях, включая заочные — на 388 тысяч человек больше, чем в 1950 году.

За годы пятой пятилетки расширилась сеть культурно-просветительных учреждений и учреждений здравоохранения.

Достигнутый в РСФСР, так же как и во всем Советском Союзе, рост народного хозяйства и культуры за годы пятой пятилетки, говорится в заключение сообщения, создал все необходимые условия для успешного выполнения Директив XX съезда КПСС по настоящему пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

КУСТОВОЕ СОБРАНИЕ ВРАЧЕЙ

На днях состоялось кустовое собрание врачей. Помимо медицинских работников города, в нем приняли участие врачи из близлежащих городов и районных центров Чкаловской области. Они прослушали ряд лекций и сообщения о новых методах различ-

ных заболеваний. Лекторов было профессора медицинского института тт. Левантовский и Кравцов.

Среди книг

О тех, кто вступает в жизнь

«Нужно понять, что вопрос о школе — это вопрос о нашем дальнейшем движении вперед».

Слова С. М. Кирова, поставленные эпиграфом к книге ленинградского писателя Г. Матвеева, определяют ее содержание и идейную направленность. Рассказывая о жизни учителей и учащихся одной из школ, автор ставит перед читателем очень важные, принципиальные вопросы — о трудовом воспитании, об ответственности родителей за судьбу детей, о создании полноценного коллектива.

Константина Семеновича Герюнова, чуткий и умный педагог, в годы войны оторванный от любимого дела, возвращается в школу, чтобы посвятить всю жизнь воспитанию подрастающего поколения. С гордостью называя себя макаренковцем, он не формально, а творчески применяет воспита-

тельную систему замечательного педагога.

Самой важной задачей Горюнов считает создание коллектива, обединенного одной, большой и важной целью, коллектива, где каждый чувствовал бы ответственность не только за себя, но и за своего товарища. Свою роль воспитателя он видит не в том, чтобы постоянно опекать и получать своих воспитанников, а в том, чтобы предоставив им полную свободу, всячески развивая инициативу и самостоятельность, незаметно, тактично направлять их деятельность, своевременно предупреждать от возможных ошибок.

Не сразу учителю удалось создать сплоченный коллектив, не сразу были завоеваны уважение и авторитет.

Прибывшую к опеке, ученицы сначала не понимали, чего от них хотят, а некоторые проявляли даже неприязнь к новому педагогу. Но вскоре появилась общая

цель, которая постепенно сблизила всех.

Началось с того, что был выдвинут девиз: «Будем красиво учиться».

«Тройка — серость». Это означало — не получать троек совсем, добиваться лишь прочных, глубоких знаний. Сначала такое требование казалось неосуществимым, но под влиянием актива класса все девушки подписали обещание учиться только на «4» и «5» и все силы стали отдавать тому, чтобы его выполнить.

Борьба за это сплотила учениц, пробудила в них инициативу и энергию, вызвала к жизни то лучшее, что было в каждой.

На страницах классного журнала начали появляться только хорошие и отличные отметки, «тройка» стала событием, которое обсуждал весь класс. Заметно повысилась требовательность учениц к себе и друг к другу, исчезли равнодушные и пассивность. Десятиклассницы стали более принципиальными, смелыми, отважившими на чужую беду, неприменимыми к проявлению лжи, фальши.

Перед нами ярко выраженные индивидуальности. Серьезная и

ЭКЗАМЕНЫ В ШКОЛАХ

Читая сочинения выпускников...

Те, кому сегодня семнадцать, восемнадцать лет, хорошо знают, какого огромного напряжения всех физических и духовных сил народа потребовала последняя война — самая тяжелая за всю многовековую историю человечества и доходы колхозников.

За малым исключением все выпускники сорок девятой школы взяли для своего экзамена-ционного сочинения на аттестат зрелости тему: «Партия и коммунизм».

Роман А. А. Фадеева близок нашей молодежи. В нем находит она немеркнущие эпизоды масштабного героя простых советских людей: бесконечно дорогий имени юных героев Краснодона, отдавших свою жизнь за свободу и счастье народа. Их пример зовет к беззаветному служению Отечеству, учит не бояться трудностей, преодолевать их.

Выпускник Виктор Скворцов показал в своем сочинении зрелость мысли. Он широко характеризует роль партии в Великой Отечественной войне, обстоятельно раскрывает идеиное содержание романа.

Рассказывая о мужестве и стойкости коммунистов-подпольщиков Лютика, Валько, Пронченко, явивших собой образец глубочайшей преданности делу партии, Скворцов приводит слова Лютика к молодогвардейцам: «Надо дать понять каждому, что за всеми нашими делами партии стоит!»

Эту же мысль проводит в своем сочинении Юрий Бронников.

Воспитанные партией, комсомольцы Краснодона шли по ука-

занному ею пути. «...Почти дети, только что вставшие со школьной скамьи, — пишет он, — краснодонцы рано познали науку ненависти. Они умели искренне и страстью любить, глубоко ненавидеть».

Большинство выпускников не плохо знает тему, умеет определить идейную направленность произведения, но все же мало работ, которые были бы свободны от книжных оборотов, содержали в себе живой анализ художественных достоинств.

Работа ученика Виктора Лойцера несколько отличается от других. Он пишет простым, выразительным языком, не боится строить сложные предложения. Его внимание привлекают многие детали, использование которых озаряет новым светом образ того или иного героя, сообщает ему больше тепла и человечности. Проникновенно пишет он, например, об отношении Пронченко к своей жене Екатерине Павловне: «С самими трудными заниями посыпал он ее через линию фронта. Их любовь была прекрасна своей силой и чистотой верности».

К сожалению, среди экзаменационных работ встречаются и ученически-робкие, не лишенные к тому же стилистических и орфографических ошибок.

Но в целом работы выпускников сорок девятой школы оставляют неплохое впечатление. Из стен школы в самостоятельный трудовой жизни выходит грамотная, бодрая молодежь, верящая в свои силы, крепко любящая Родину. Она найдет свое место в жизни.

Н. Левиновская.

Концерты А. И. Батурина

С большим успехом прошли в нашем городе концерты солиста Государственного Академического Большого театра Союза ССР, народного артиста РСФСР А. И. Батурина.

Шефф исполнил арии из опер русских и западных композиторов, а также русские народные песни. Он продемонстрировал вы-

сокое исполнительское мастерство.

Мастер художественного слова М. Старчева отлично прочла отрывки из романа А. Н. Толстого «Петр Первый».

В концертах принял участие пianist Юрий Определенов, показавший себя способным солистом и вдумчивым, чутким аккомпаниатором.

Василий Васильевич — химика с большим стажем и Марина Леопольдовна — учительницы немецкого языка. Вообще же учительницы показались слишком консервативными, узко понимающими свою задачи, далеко стоящими от детского коллектива. Это особенно относится к партнору Софье Борисовне, которая сразу же вступает в конфликт с новым учителем и обнаруживает полное непонимание основных педагогических проблем.

Сам Горюнов выглядит слишком непогрешимым и мудрым, ему все удается, он не совершает никаких ошибок. Это снижает жизненность образа.

Но в целом книга написана правдиво, увлекательно.

Трагеттина заключительная глава «Последний звонок». Искренняя, глубокая взволнованность девушек, покидающих школу и готовящихся вступить в самостоятельную жизнь, передается читателю, особенно юному. Думается, что юным читателям и читательницам, получающим путевки в большую жизнь, книга Г. Матвеева поможет найти в ней свое настоящее место.

И. Прянишников.

Защита „чести мундира“ или зажим критики?

В газете «Орский рабочий» была опубликована передовая статья «Техническую пропаганду — на должную высоту». В этой статье указывалось на обманчивое благополучие с распространением передового опыта на Южуралмашзаводе и говорилось, в частности, что показательные карты, выпущенные работниками отдела труда завода, не способствуют повышению квалификации машиностроителей. Кстати сказать, именно о том же говорилось за несколько дней до этого на совещании у директора завода Харина.

Названная статья была опубликована 8 июня. С этого дня начались мои злоключения. Сначала работники отдела труда тт. Коровкин и Шукевич обвинили меня по телефону в том, что передовая статья была написана по моей информации. Затем руководители отдела труда тт. Лемаев и Селезнев, а также нач. отдела кадров тов. Могилко (он же секретарь парторганизации заводауправления) в личной беседе сказали мне, что я «подорвал авторитет коллектива», «не болен за интересы завода», «карты до сих пор считали образцовыми, а вот нашелся тип, который их опорочил» и так далее. Словом, всех обвинений не перечислить. Но советы сказать, я несколько растерялся и под градом этих обвинений пытался доказать, что в опубликованной статье не имею никакого отношения. Но меня никто и слушать не хотел.

Вскоре начальник отдела труда тов. Лемаев вместе с другими работниками потребовал, чтобы я «сейчас же написал опровержение. По выражению тов. Лемаева, я должен был «раскаяться во всем». Если же писал заметку не я, то должен хотя бы назвать автора. Я снова повторил, что никакого отношения к статье не имею и автора назвать не могу. Стадалась внушить им, что они не делом занимаются и встали на

ОТ РЕДАКЦИИ: Факты, которые тов. Бенедиктов сообщает в письме, заслуживают самого пристального внимания. В самом деле — с какой стати руководителями отделов Южуралмашзавода тт. Лемаеву и Могилко и другим работникам потребовалось доказывать до того, кто информировал редакцию газеты о недостатках в распространении передового опыта и грозить расправой с «клеветниками»?

Вся эта возня и требования «чистосердечно раскаяться» предсводят одну цель — защитить

ложный путь, предлагая обсудить приведенные в статье факты среди широкого актива, наместить мероприятие по улучшению организации изучения и распространения передового опыта, а затем уже написать статью (да хорошую!) о первых результатах работы по-новому, о действительном благополучии в этом деле. Ведь ни у кого нет сомнения в том, что на заводе в этих делах далеко не все обстоит хорошо.

Моего совета никто и слушать не стал.

В конце беседы зам. начальника отдела труда тов. Селезнев «подвел итоги»:

— Мы должны информировать директора завода о случившемся, а там его дело, как он распространится с клеветниками (?!).

Мне оставалось только покачать плечами.

Как я потом понял, эти обвинения были выдвинуты потому, что я раньше высказывал свое мнение о крупных недостатках составляемых показательных карт, говорил о том, что работники отдела труда имеют весьма отдаленное отношение к изучению методов работы передовых производственников, а тем более к их обобщению. Это, конечно, не значит, что карты-описания рационализаторских предложений, технологических новшеств и приспособлений нам не нужны. Напротив, нужна в них очень велика, но делать их следует гораздо более квалифицированно. Такая же примерно оценка имеется и в решении бюро Технического комитета БПСС по этому вопросу.

Всё этой истории мне испеплено одно — потому, что я сейчас же написал опровержение. По выражению тов. Лемаева, я должен был «раскаяться во всем». Если же писал заметку не я, то должен хотя бы назвать автора. Я снова повторил, что никакого отношения к статье не имею и автора назвать не могу. Стадалась внушить им, что они не делом занимаются и встали на

** *

«честь мундира», уйти от признания тех ошибок, которые имеют место в распространении передового опыта и организации технической информации на заводе. Такое отношение к критике является прямым ее зажимом. Этой же цели служат явные и скрытые угрозы насчет расправ и гонений, которые ожидают тех, кто прямо выскажет свое мнение.

Редакция вправе надеяться, что партком завода (секретарь тов. Беленихин) тщательно разберется во всем и призовет зажимиков критики к порядку.

Дорогостоящие переделки

Руководители управления «Сантехмонтаж» (начальник тов. Лебедев) мало заботятся о снижении стоимости строительно-монтажных работ. Здесь нет порядка в приеме объектов под монтаж, нередко приступают к работе без надлежащей подготовки, что ведет к переделкам и убыткам.

Нагревательные приборы, например, полагаются монтировать в општукатуренные ниши, но это техническое условие сплошь и рядом нарушается. Неудивительно поэтому, что сантехмонтажникам часто приходится затем выслушивать справедливые претензии трудающихся.

Недавно, например, по указанию прораба тов. Надводского

радиаторы на одном объекте были смонтированы в неопштукатуренные ниши. Вскоре пришли штукатуры и рабочим управления пришлось немало потрудиться сначала над демонтажом, а затем над повторной установкой отопительных приборов.

Коллектив управления имеет все возможности для улучшения работы. Он располагает необходимым оборудованием, заготовками и материалами. Однако организацией труда бригад руководители управления всерьез никак не займутся. Рабочие теряют время в простоях. Заработка плата из месяца в месяц перерасходуется против фонда.

В. Кочнев.

На Южуралмашзаводе

Двухмесячник рационализатора

На заводе закончился комсомольско-молодежный двухмесячник сбора и внедрения рационализаторских предложений, который проводился по инициативе заводского комитета ВЛКСМ.

Многие молодые рабочие и инженерно-технические работники приняли в нем активное участие. За два месяца в БРИЗ поступило свыше 300 предложений, позволяющих на разных участках производства усовершенствовать технологические процессы, увеличить производительность труда, повысить качество выпускаемой продукции, экономить материала.

За период смотра 165 предложений внедрено в производство. Осуществление всех принятых предложений даст возможность завода в течение года сэкономить сотни тонн металла, 30 тысяч штук огнеупорного кирпича, большое количество скатого воздуха, а также сократить на 20 тысяч нормо-часов трудозатраты на изготовление различных изделий. В целом по заводу рационализаторские предложения, полученные за период смотра, помогут сбрасывать 1 миллион 200 тысяч рублей государственных средств.

Больше других внесли предложений рабочие и специалисты ремонтно-механического цеха; 25 новшеств уже внедрено, экономический эффект от их осуществления составляет свыше 122 тысяч рублей. Мастер этого цеха тов. Гусаков подал 10 предложений и сам внедрил их.

Активно участвуют в творческой работе рационализаторы первого механосборочного цеха, фасонолитейного цеха, отдела главного технолога.

Обмен

КОМСОМОЛЬСКИХ БИЛЕТОВ

В комсомольской организации завода проходит обмен



Заслуженным уважением коллектива первого механосборочного цеха пользуется опытный токарь тов. Клемин. На обработке валков горячей прокатки он дает по 2,5–3 нормы в смену.

На снимке: токарь тов. Клемин за работой.

комсомольских документов. Сотни членов ВЛКСМ уже получили новые билеты.

На долю молодых инструментальщиков выпала часть первыми обменять комсомольские документы. Готовясь к этому важному событию, комсомольцы цеха улучшили постановку работы в своей организации, добились новых производственных успехов.

В числе первых комсомольские билеты нового образца получили лучшие производственники Виталий Булатов, Антонина Тарыгина, Борис Дзюбенко, Владимир Поташников и другие. Получая новые билеты, юноши и девушки заверили, что во всем и всегда будут достойными высокого звания комсомольца.

Курсы нормировщиков

С целью повышения квалификации работников, занятых нормированием труда, на заводе организованы специальные курсы. Программа занятий рассчитана на 108 учебных часов. Первая половина занятий будет посвящена об

щим вопросам технического нормирования. После этого учеба будет проходить по группам,

По опыту Уралмашзавода

В мае нынешнего года на Уралмашзаводе была организована общеминистерская школа передового опыта по кузнецкому производству. В ней обучались кузнецы Ленинграда, Краматорска, Иркутска, Электростали и Красноярска. От Южуралмашзавода были командированы бригадир кузнецов тов. Мазикин и мастер тов. Голоплан.

Для слушателей школы были прочитаны лекции о скоростных методах нагрева заготовок токами высокой частоты, о механизации трудовых работ в кузнецком цехе Уралмашзавода. Знатный кузнец страны тов. Олейников прочел лекцию о комплексной технологии ковки деталей.

Сейчас опыт уралмашцев распространяется в кузнецко-прессовом цехе Южуралмашзавода.

У рационализаторов никелькомбината

Сообщение о том, что коллектива Орского никелькомбината присуждено первое место среди предприятий Министерства цветной металлургии по итогам смотра-конкурса на лучшую постановку рационализаторской работы умножило творческую инициативу разведчиков нового.

Металлурги и горняки никелькомбината борются за то, чтобы закрепить и развить достигнутые успехи, добиться еще большей массовости в развертывании рационализаторской работы.

За пять месяцев текущего года подано более 1360 рационализаторских предложений. Около 700 из них внедрено в производство. Это значит, что в коллективе комбината в среднем ежедневно подается не менее десяти рационализаторских предложений, из которых внедряется каждый день 4–5 новшеств. Сумма экономического эффекта от внедренных рационализаторских предложений (с учетом прибыли от изобретений) за пять месяцев достигла 3,5 миллиона рублей. В отдельных цехах предприятия

каждый третий-четвертый металлург активно участвует в творческой работе по усовершенствованию производства.

Среди предложений, поданных в нынешнем году, многие позволяют добиться большой экономии средств, серьезного улучшения технологии производства на ведущих участках.

За годы пятой пятилетки начальник отделения цеха № 2 тов. Микитюк внес большое число рационализаторских предложений.

Экономический эффект от их внедрения составляет около 1 миллиона рублей. По его инициативе в цехе создана комплексная бригада рационализаторов. Недавно тов. Микитюк предложил изменить технологическую схему переработки раствора. Внедрение этого ценнего новшества позволит сбрасывать около 133 тысяч рублей.

Ряд предложений предусматривает улучшение организации работ по ремонту оборудования в цехах комбината. Так, например, работники электромеханической службы плавильного цеха тт. Конюшкин, Ратушин и Чесакин

разработали узловой метод капитального ремонта мостовых кранов по электрической части. Использование этого метода на практике позволяет сократить продолжительность капитального ремонта с семи до двух-трех суток, экономический эффект при этом достигает 80 тысяч рублей.

Заслуживает внимания инициатива начальника агломерационного отделения дробилочно-агломерационного цеха тов. Иванова, который предложил увеличить полезную площадь агломерации № 1.

Активнее стали участвовать в рационализаторской работе горняки никелькомбината. Недавно по предложению тов. Луцикова на главной подстанции Аккерманского рудника за счет усовершенствования аппаратурой сокращена численность обслуживавшего персонала. Проведенные мероприятия позволяют сбрасывать за год более 40 тысяч рублей.

На никелькомбинате закончился комсомольско-молодежный месячник по сбору рационализаторских предложений. Особенно активно участвовали в нем молодые рационализаторы дробильно-агломерационного цеха.

М. Петров.

Междурнародный обзор

Новый подход к проблемам разоружения

Внимание общественности всех стран вновь привлечено к проблеме разоружения. Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин обратился к руководителям правительства США, Франции, Великобритании, Федеративной Республики Германии, Италии, Канады, Турции с посланиями, посвященными вопросу о том, каким путем можно уже сейчас добиться действительного прекращения гонки вооружений и сокращения вооруженных сил. При этом в посланиях содержится новый подход к решению проблемы.

Как известно, задачу сокращения вооружений и запрещения атомного оружия призван решать существующий в системе Организации Объединенных Наций Подкомитет по разоружению. Советский Союз внес на его обсуждение ряд предложений. Однако западные державы отвергли советские рекомендации, несмотря на то, что многие из них совпадали с предложениями Англии и Франции. Десятилетняя работа Подкомитета по разоружению оказалась безрезультатной, а деятельность его, по выражению «Правды», фактически тормозит продвижение вперед в этом важнейшем деле.

Но проблема сокращения вооружений и вооруженных сил не терпит бесконечных отлагательств; необходимость решения ее становится все более настойчивой, ибо продолжение гонки вооружений, наблюдаящейся на Западе, не только волагает на народы тяжелое бремя, но и чревато опасностью невидимой истребительных войн. Учитывая это, Советский Союз 14 мая нынешнего года опубликовал Заявление об одностороннем сокращении численности советских вооруженных сил на один миллион двести тысяч человек и соответствующем уменьшении вооружения и военных расходов. Вместе с ранее произведенным сокращением советские вооруженные силы уменьшаются на один миллион 840 тысяч человек.

Общественность всех стран чиря горячо приветствовала советское Заявление от 14 мая и справедливо увидела в нем поучительный пример для западных держав. Важность этого примера подчеркивается в связи с нынешними посланиями Н. А. Булганина.

В послании премьер-министру Великобритании Антони Идену говорится: «Как Вы знаете, состоявшая недавно в Лондоне сессия Подкомитета ООН по разоружению, к сожалению, вновь закончилась безрезультатно... В настоящее время, когда достигнуто значительное ослабление международной напряженности, созались более благоприятные ус-

ловия для осуществления мероприятий по разоружению. В этой новой обстановке целесообразно использовать другие подходы к решению проблемы разоружения, которые бы позволили перейти от слов в делу и беззатратно приступить к сокращению вооружений. В этом отношении важное значение имели бы практические шаги государств по сокращению своих вооруженных вооруженных сил уже в настоящее время, не дожидаясь, когда в ООН будет достигнуто соглашение о разоружении».

Такую же мысль содержит и послания Н. А. Булганина руководителям правительства США, Франции, ФРГ, Италии, Канады, Турции. Речь идет, следовательно, о том, чтобы капиталистические государства, в первую очередь крупнейшие из них, уже сейчас приступили к практическому сокращению вооружений. Советский Союз стал на этот путь. Теперь дело за западными державами: за ними — следующий шаг в деле разоружения.

Новый подход к проблеме разоружения, содержащийся в посланиях Н. А. Булганина, предусматривает также создание предпосылок для решения вопроса о резком сокращении численности или о выводе иностранных войск с территории Германии. В заявлении от 14 мая указывается, что в соответствии с сокращением советских вооружений и вооруженных сил расформировываются 63 дивизии и отдельные бригады, в том числе боевые части численностью более 30 тысяч человек, находящиеся на территории Германской Демократической Республики. Если бы такие же мероприятия осуществили США, Англия и Франция, имеющие войска на территории Германии (в ФРГ), «то это», — как говорится в послании Н. А. Булганина президенту Д. Эйзенхаузеру, — несомненно, подготовило бы почву к более решительным шагам в этом вопросе».

Новый подход к проблеме разоружения, содержащийся в посланиях главы Советского правительства, открывает новые практические возможности упрочения мира. Именно так расценивает послания не только демократическая общественность, но и представители некоторых буржуазных политических кругов в западных странах. Французская газета «Монд» выражает надежду, что послания Н. А. Булганина помогут оживить переговоры о разоружении и «позволят приблизить возможность новой инициативы в этой области».

По словам английской газеты «Обсервер», новые послания главы правительства СССР содержат сформулированные предложения, чтобы западные державы последовали примеру Советского Союза и односторонне сократили численность вооруженных сил». Мно-

гие другие органы французской и английской печати высказываются за настоятельную необходимость облегчения бремени гонки вооружений. Иное отношение к этой задаче наблюдается в официальных кругах США. Государственный секретарь Даллес, по сообщению английской газеты «Таймс», «уже заявил, что дальнейшее сокращение численности вооруженных сил было бы не в интересах Америки».

Вряд ли нужно доказывать, что такое отношение представителей США к вопросам разоружения противоречит интересам всех стран и народов.

Крепнет дружба СССР с арабскими странами

Приезд в Москву наследного принца, заместителя премьер-министра и министра иностранных дел Йемена Сейфауль-Ислама Мухаммеда эль-Бадра и сопровождающих его лиц многих зарубежных газеты рассматривают как новое свидетельство крепущей дружбы между арабскими народами Советским Союзом.

Йемен — небольшое государство юго-западной части Аравийского полуострова. Его население, составляющее около 5 миллионов человек, занято в основном сельским хозяйством. Стремясь укрепить экономику страны, йеменские власти расширяют площадь орошаемых земель и разрабатывают планы промышленного строительства. Страна обладает ископаемыми богатствами, в том числе железной рудой, нефтью.

Капиталистические государства не раз пытались превратить Йемен в свою колонию. Но тщетно. Йемен отстоял свою независимость.

Дружественные отношения между СССР и Йеменом установлены еще в 1928 году. Западные колониальные державы старались отграничить эту дружбу и вовлечь Йемен в агрессивные военные блоки, в том числе в Багдадский пакт. Но Йемен не пошел по этому пути и декларировал политику нейтралитета. Вместе с Египтом, Саудовской Аравией, Сирией и другими арабскими странами Йемен выступает против колониализма, за независимость народа Ближнего Востока.

В конце прошлого года был возобновлен договор 1928 года о дружбе между СССР и Йеменом. В нынешнем году заключено советско-йеменское торговое соглашение.

Выезжая в Советский Союз, принц эль-Бадр заявил, что он очень рад этому визиту, который «имеет целью укрепление отношений между двумя странами». Надежду на это единодушно выражают и советская общественность.

А. Шаханов.

ПОЛОЖЕНИЕ В ПРОМЫШЛЕННОСТИ США

Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс передает из Детройта, что в связи с уменьшением сбыта автомобилей в США автомобильные промышленники намечают ряд мер. Предполагается «увольнение по всей стране 185 тысяч или более рабочих», «сокращение рабочей недели и заработка тех, кто еще работает», «сокращение производства примерно на 30 процентов по сравнению с

соответствующим периодом прошлого года». Корреспондент сообщает, что в связи с тяжелым положением в автомобильной промышленности объединенный профсоюз рабочих автомобильной и авиационной промышленности призвал мэров 18-ти городов в штатах Мичиган, Индиана, Огайо и Висконсин обсудить, что можно сделать для облегчения положения.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, партийный отдел — 3-68, промышленный отдел — 2-59, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.



Голландия. Амстердам. На улице в Старом городе.
Фото Л. Великжанина. Фотохроника ТАСС.

САМЫЙ МОЛОДОЙ ГОРОД БОЛГАРИИ

В этом году исполняется 9 лет Димитровграду — одному из самых молодых городов Болгарии. За 9 лет Димитровград превратился в крупный промышленный центр страны. Его население сейчас составляет 45 тысяч человек.

Город продолжает бурно расти и благоустраиваться. Уже полностью оформлены жилые квартиры имени Толбухина, имени Коларова, имени Молодой Гвардии. За последние годы лишь для семьи шахтеров построено около 900 квартир. В этом году управление Маринского угольного бассейна строит новые квартиры на 1200 человек. Жилые дома строят и другие ведомства, а также городской народный совет. Широко развернулось индивидуальное жилищное строительство.

Заводы Димитровграда дают цепную продукцию стране. Здесь расположены химический комбинат имени Сталина — самое крупное

ИРИГАЦИОННОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО В ДРВ

В Демократической Республике Вьетнам ведутся большие работы по борьбе с наводнениями, которые издавна приносят неисчислимые бедствия крестьянам. По решению правительства ДРВ образован центральный комитет по борьбе с наводнениями. В его задачу входят, в частности, планирование и организация ирригационных работ и оказание материальной помощи крестьянам в производстве этих работ.

По данным министерства ирригации и строительства, в прошлом году в целях предотвращения наводнений было выполнено 13 миллионов кубометров земляных работ и уложено свыше 200 тысяч кубометров камня. Общая протяженность отремонтированных и новых построенных дамб составила свыше 3 тысяч километров.

Большие работы перед наступлением сезона дождей пределаны и в этом году. За период с марта и по настоящее время об'ем произведенных земляных работ на ремонт и строительство дамб и плотин составил свыше 15 миллионов кубометров. Все это дало возможность значительно уменьшить опасность наводнений.

(ТАСС).

ВЕСТИ ИЗ КИТАЯ

В госхозе «Дружба» более 180 человек закончили 8-месячные курсы механизаторов сельского хозяйства. Под руководством советских специалистов они овладели техникой вождения комбайнов, научились ремонтировать тракторы и другие сельскохозяйственные машины, а также приобрели необходимые знания по агротехнике.

В провинции Шаньси на курсах по ликвидации неграмотности за

нимается 2 миллиона крестьян. В этом году эти курсы закончили 120 тысяч человек.

* * *

В Пекине в парке Бэйхай открылся пекинский клуб культуры. Клуб создан пекинским народным комитетом для отдыха работников культурных, просветительских, научных и медицинских учреждений.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Сегодня на экранах города

Театр «Октябрь» — «Любимая песня»

Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

для детей — «Огни на реке»

Начало в 2 часа дня.

Летняя эстрада Ворошиловского района — «Анина на шее»

Начало в 10 часов вечера.

Дом культуры строителей — «Девушки с площади Испании»

Начало в 6, 8 и 10 часов вечера.

Ремонтно-механический завод треста «Южуралтяжстрой»
ПРОИЗВОДИТ ОТПУСК ГАЗООБРАЗНОГО
КИСЛОРОДА

в неограниченном количестве в таре потребителя.